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نشست روسای قوای سه گانه 
عراق پیرامون تحولات اخیر 

رئیس‌جمهور، نخست‌وزیر و رئیس پارلمان 
عراق نشستی را به منظور رایزنی در خصوص 
اوضاع این کشور برگزار کردند. در این نشست 
تحولات سیاسی، اقتصادی و امنیتی عراق 
بررسی شد. به گزارش شفق نیوز، برهم صالح، 
رئیس‌جمهور، مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر 
و محمد الحلبوسی، رئیس پارلمان عراق در کاخ 
»السلام« بغداد نشستی را برگزار کردند و در این 
نشست سه‌جانبه آخرین وضعیت بهداشتی 
عراق در سایه شیوع ویروس کرونا و تحولات 
سیاسی، اقتصادی و امنیتی در این کشور مورد 
بررسی قرار گرفت. این سه مسئول عراقی در 
جریان این نشست بر اهمیت تداوم تلاش‌های 
مراکز بهداشتی و درمانی جهت فراهم کردن 
ملزومات و تجهیزات درمانی و آزمایش‌ها و توسعه 
امکانات موجود در بیمارستان‌ها و مکان‌های 
اختصاص‌یافته برای قرنطینه در راستای ارائه 
خدمات‌ درمانی بهتر به شهروندان عراقی تاکید 
کردند. آنها ضمن تقدیر و تشکر از فداکاری‌های 
انسانی و ملی کادر پزشکی، پرستاران و تمام 
فعالان در زمینه ارائه خدمات درمانی و پیشگیری، 
بر اهمیت تلاش و همکاری مسئولانه از سوی 
شهروندان و خانواده‌های عراقی از طریق پایبندی 
کامل به دستورالعمل‌های بهداشتی و پیشگیرانه 
تاکید کردند. برهم صالح، الکاظمی و الحلبوسی 
در این نشست در خصوص راهکارهای مختلف 
برای پشت سر گذاشتن پیامدهای وضعیت 
مالی کنونی بر زندگی شهروندان و به ویژه اقشار 
اجتماعی کم‌ درآمد و کمک به خدمات‌رسانی 
در زمینه بهداشت به صورت اساسی و تداوم 
جریان زندگی و فعالیت بازار به بحث و تبادل 
نظر پرداختند. آنها از اقدامات دولت برای تنوع‌ در 
منابع درآمدهای ملی و تلاش برای پایان دادن به 
رانت خواری در نظام اقتصادی و مالی، کنترل بر 
گذرگاه‌های مرزی، بنادر و تحت کنترل قرار دادن 
اقدامات و فعالیت‌ها در آن، ریشه‌کن‌ کردن فساد 
و مفسدین در این گذرگاه‌ها برای حفظ اموال 
عمومی و اقتصاد ملی و نیز حفاظت از حاکمیت 
ملی و قدرت قانون قدردانی کردند. در زمینه 
امنیتی نیز در این نشست، توجه ویژه به اقدامات 
امنیتی، اطلاعاتی و نظامی کنونی به خاطر تداوم 
جنگ علیه تروریسم و نابودی کامل گروهک‌های 

مخفی و فعال آن بررسی شد.

نخست وزیر عراق در این نشست در خصوص 
برنامه‌های آتی سفر خود به ایران و عربستان 
توضیح داد و بر اهمیت روابط عراق با این دو 
کشور همسایه و تمایل به ارتقای این روابط 
و تقویت راهکارهای همکاری سازنده در 
زمینه‌های مختلف در راستای تحقق منافع 
ملت‌های منطقه و ایجاد فضای منطقه‌ای مبتنی 
بر حسن تفاهم، رعایت حاکمیت ملی و تحکیم 
تفاهم به منظور تقویت امنیت، صلح و پیشرفت 
منطقه تاکید کرد. رئیس جمهور، نخست وزیر 
و رئیس پارلمان عراق در جریان این نشست 
تاکید کردند که همکاری این کشور با کشورهای 
برادر و همسایه به بازسازی و بهبود اقتصاد 
کشور کمک خواهد کرد. این سه مقام عراقی بر 
لزوم تلاش و همکاری جدی برای فراهم‌ کردن 
شرایط برگزاری انتخابات زودهنگام، تعیین 
زمان برگزاری آن در سایه تعهدات و پایبندی 
به مسئولیت‌ها در قبال مردم و خواسته‌های 
آنها و تسریع در اصلاحات قانون لازم برای 
برگزاری انتخابات آزاد، عادلانه و شفاف برای 
تحقق اراده دموکراتیک مردمی تاکید کردند. 
آنها همچنین به بررسی اقدامات قانون‌گذاری 
و نظارتی، پرداختند و بر حمایت تمام قد خود 
از تلاش‌های کمیته تحقیقات در بخش برق و 
بازخواست اشخاصی که کوتاهی کرده‌اند، تاکید 
کردند. برهم صالح، الکاظمی و الحلبوسی در 
جریان این نشست بر طرح ملی جهت حمایت از 
دولت مقتدر دارای حاکمیت که قادر به حفاظت 
از حقوق شهروندان، امنیت وطن و حاکمیت آن 
باشد، تاکید کردند. در این نشست همچنین 
به بررسی اقدامات مختلف در تمامی زمینه‌ها 
جهت تقویت نقش دولت و تحکیم حاکمیت 
عراق پرداخته شد. سه مقام عراقی بر ضرورت 
تداوم همکاری‌ها و اقداماتی که می‌تواند شراکت 
و همکاری ملی را تقویت و توازن ملی را بر اساس 

قانون اساسی محقق کند، تاکید کردند.
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فرشاد گلزاری

 شاید برای بسیاری از مخاطبان، 
تحولات آفریقا جذابیت خاصی نداشته 
باشد و اساساً چشم و گوششان به 
اخبار خاورمیانه و آمریکا دوخته 
شده باشد. این امر به دلیل استقرار 
کشورمان در جغرافیای غرب‌آسیا تا حد 
زیادی قابل درک است اما متاسفانه در 
رسانه‌ها و مطبوعات کشور ما به دلیل 
عدم اطلاع از برخی تحولات، بی‌جهت 
برخی سوژه‌ها و اخبار را، یا بی‌نهایت 
بزرگ نشان می‌دهند یا بیش از اندازه 
کوچک می‌شمارند. درست است که 
یکی از رسالت‌ها و ظرفیت‌های رسانه 
و مطبوعات، وارونه یا بزرگ و کوچک 
نشان دادن واقعیت برای هدایت یا 
انحراف افکار عمومی است، اما یادمان 
باشد که برخی از موضوعات را باید برای 
تنویر افکار عمومی به صورت موشکافانه 
تحلیل کرد. به عنوان مثال اینکه برخی 
از رسانه‌ها اخبار عراق یا سوریه را هر روز 
زیر ذره‌بین قرار می‌دهند و یک جماعتی 
از هشت سال پیش به دلیل بحران بغداد 
و دمشق خود را کارشناس و تحلیلگر،‌ 

آنهم از نوع ارشد معرفی می‌کنند اما هیچ 
نمی‌دانند که در پشت مرزهای شرقی 
ما )در افغانستان و پاکستان( چه خبر 
است، یک خطا به حساب نمی‌آید. این 
یک فاجعه است. زمانی که جیش‌العدل 
در سال 1396 مرزبانان کشورمان را در 
میرجاوه ربود، تحلیل‌ها )اعم از دلایل 
و اهداف( به اندازه سر سوزن نتوانست 
طیف عظیمی از افکار عمومی را اغنا 
کند. در مورد روابط سیاسی جمهوری 
اسلامی ایران و طالبان هم این موضوع 
و ضعف مجدداً پدیدار شد. زمانی که 
مقامات طالبان اعلام کردند با ایران 
همانند روسیه، هند، پاکستان، چین، 
ازبکستان، قطر و غیره رابطه سیاسی 
دارند، هیچکس نتوانست افکار عمومی 
داخلی و خارجی را به این جمع‌بندی 
برساند که کشورمان به دلیل همجواری 
با افغانستان، همانند سایر همسایان این 
کشور به دنبال رایزنی است. اما عدم 
اشراف برخی رسانه‌ها و تحلیلگران 
موجب شد تا این رایزنی به یک موضوع 
ساختارشکنانه تبدیل شود و درنهایت 
این سوال پیش آمد که چرا با طالبان 
رابطه داریم؟ قصدِ سخن‌پراکنی نداریم، 
اما مقصود از این مقدمه و حاشیة کوتاه 
این بود که مخاطبان ما باید انواع اخبار 

را زیر تیغ تحلیل و رصد خود ببرند تا 
بدانند در اطرافشان چه اتفاقی در حال 
رخ دادن است. بر این اساس در ایام فعلی 
باید علاوه بر خاورمیانه، نیم نگاهی هم 
به آفریقا داشته باشیم. شاید عده‌ای 
کانون تحولات در آفریقا را لیبی بدانند 
اما واقعیت این است که علاوه بر لیبی، 
کشورهایی در آفریقا وجود دارند که 
این روزها به‌شدت آبستن حوادث 
هستند. سودان یکی از این کشورها 
به حساب می‌آید که چند روزی است 
بیش از حد متلاطم شده است. این 
کشور در گذشته بخشی از مصر بود 
و حالا بعد از آنکه عمرالبشیر سقوط 
کرد، به دست نظامیان این کشور افتاده 
است. مساله کنونی در سودان سقوط 
عمرالبشیر نیست، بلکه او دیگر در 
مناسبات قدرتِ سودان حضور ندارد 
و قرار است امروز )سه‌شنبه( جلسه 
محاکمه رئیس‌جمهوری برکنار شده 
سودان به همراه متهمان نظامی و 
غیرنظامی در پرونده کودتای ۱۹۸۹ این 
کشور برگزار شود. نکته جالب در مورد 
محاکمه عمرالبشیر و یارانش این است 
که اتهام او این است که تلاش کرده تا 
برای تضعیف قانون اساسی سودان 
در پوشش اخوان‌المسلمین به کشور 

ضربه بزند. اینکه نام اخوان‌المسلمین 
در وضعیت فعلی به بدترین وجه می‌آید، 
نشان می‌دهد که شورای انتقالی نظامی 
سودان به راحتی در چنگِ سعودی‌ها و 
از همه مهمتر، امارات متحده عربی قرار 
دارد. اما مساله این است که سودان در 
وضعیت کنونی توسط شورای حاکمیتی 
انتقالی که همه اعضای آن نظامی 
هستند، اداره می‌شود و همین نظامیان 
در حال برقراری رابطه استراتژیک با 
اسرائیل هستند. به عنوان مثال در 
بهمن ماه 1398 بود که عبدالفتاح 
البرهان، رئیس شورای انتقالی سودان با 
نتانیاهو دیدار داشت که مورد انتقادهای 

زیادی قرار گرفت اما برهان مدعی است 
که آمریکایی‌ها ترتیب این ملاقات را 

داده‌اند. 
از حذف خبرنگاران تا سرکوب و 

تروریسم خواندن مخالفان 
نزدیک شدن سودان به اسرائیل 
و آمریکا می‌تواند تداعی‌کنندة مصر 
در زمان انور سادات و حسنی مبارک 
باشد. نظامیان مصر به دلیل مشکلات 
اقتصادی مجبور به ارتباط با اسرائیل 
و آمریکا شدند و نوعی سکولاریسم 
نظامی در آنجا پا گرفت. درست است 
که فرهنگ مردم مصر و همچنین 
نگاه آنها به دین اسام، هزاران سال 
سابقه دارد، اما واقعیت این است که 
نظامیان مصر اخوانی‌ها را سرنگون 
کردند تا اولاً سعودی‌ها از شر آنها 
خلاص شوند و دوماً بتوانند فضا را به 
سمتی که خودشان می‌خواهند هدایت 
کنند. در سودان هم طی روزهای اخیر 
چنین اتفاقی افتاده است. به گونه‌ای 
که تظاهرات‌هایی در مناطق مختلف 
خارطوم، پایتخت سودان و شهرهای 
دیگر در شمال و شرق این کشور برگزار 
شد و شرکت کنندگان در آن اصلاحات 
در قوانین مربوط به استفاده از شراب و 
خروج از دین و دیگر مسائل را محکوم 
کردند. بر این اساس، تظاهرکنندگان 
اعلام کردند که این اصلاحات به منزله 
خروج از شریعت اسلامی و همسویی 
با درخواست‌های سکولار است. آنها 
از مسئولان خواستند تا از لغو قوانین 
شریعت اسامی صرف‌نظر کنند. 
موضوع دوم که به خوبی نشان می‌دهد 
در سودان نظامیان به دنبال پیاده‌سازی 
مدل مصر و تمامیت‌خواهی هستند، 
تهدید خبرنگاران و فعالان مدنی و 
رسانه‌ای است. بر این اساس، ارتش 
سودان در بیانیه‌ای اعام کرده بر 
اساس گزارش‌های رسیده، چندین 
نفر اقدام به توهین علیه نیروهای مسلح 
کرده‌اند که ما با اتخاذ تدابیر قانونی 
به فعالان، اصحاب رسانه و دیگران در 
داخل و خارج سودان هشدار داده‌ایم. 
معنای بیانیه این است که اگر کسی 
علیه ارتش و نیروهای مسلح انتقاد 
کند، بدون تردید با مشت آهنین روبرو 
خواهد شد. این وضعیت در حالیست 
که شورای انتقالی سودان روز گذشته 
)دوشنبه( اعلام کرده است که اگر 
معادلات در لیبی به سازش و صلح ختم 

نشود، بدون تردید به دلیل وجود خیل 
عظیمی از تسلیحات و تجهیزات نظامی 
در لیبی، ما )سودان( با تکثیر عناصر 
داعش و سازمان القاعده روبرو خواهیم 
بود. این در حالیست که جمعه گذشته 
دولت سودان اعلام کرده که 160 تن از 
جمله دو تبعه خارجی را که در راه سفر 
به لیبی برای جنگیدن در آنجا به عنوان 
مزدور بودند را در نوار مرزی این کشور با 

لیبی بازداشت کرده‌اند. 
این وضعیت مسئولان سودانی را 
به شدت نگران و عصبانی کرده است. 
از سوی دیگر هفته گذشته در شمال 
شهر دارفور، افراد ناشناس اقدام به 
آتش زدن خودروهای پلیس کردند 
و کمی بعد شورای انتقالی سودان از 
ترس وسع شدن اعتراضات، اقدام 
به اعلام حالت فوق‌العاده در دارفور 
کرد. این مسائل در حالی رخ می‌دهد 
که سازمان ملل دیروز اعلام کرده که 
سودان دست کم به ۲۸۳ میلیون دلار 
برای حمایت از اقدامات دولت در مبارزه 
با ویروس کرونا نیاز دارد و اگر این مبلغ 
تامین نشود، بدون تردید شاهد بروز 
فاجعه در این کشور خواهیم بود. بر 
این اساس با توجه به مولفه‌هایی که به 
نظر می‌رسد تا حد زیادی خطرناک‌تر 
از گذشته ظاهر شده‌اند، می‌توان به این 
نتیجه رسید که شورای نظامی سودان 
آرام آرام پس از حذف عمرالبشیر و 
طیف منتسب به اخوان‌المسلمین، 
دست به عزل و نصب‌های مهم خواهد 
زد که خط‌مشی آنها اسلامی نخواهد 
بود؛ بلکه ما شاهد یک حکومتِ نظامیِ 
سکولار خواهیم بود؛ چراکه تنها 
راه‌حل مهار نارضایتی داخلی در 
سودان، سرکوب و چسباندن برچسب 

تروریسم به مخالفان است. 

نگرانی سودان از گسترش تروریسم همزمان با افزایش نارضایتی‌های داخلی   

سکولاریسمِ نظامی؛ مشت‌آهنین خارطوم بر دهان مخالفان
شورای نظامی سودان 
آرام آرام پس از حذف 

عمرالبشیر و طیف منتسب 
به اخوان‌المسلمین، دست 

به عزل و نصب‌های مهم 
خواهد زد که خط‌مشی آنها 

اسلامی نخواهد بود؛ بلکه 
شاهد یک حکومتِ نظامیِ 

سکولار در این کشور 
خواهیم بود

ارتش سودان در بیانیه‌ای 
اعلام کرد که در تظاهرات 

روزهای اخیر معدودی 
اقدام به توهین علیه 

نیروهای مسلح کرده‌اند 
که با اتخاذ تدابیر قانونی؛ 
به فعالان، اصحاب رسانه 

و دیگران در داخل و خارج 
سودان هشدارهایی در این 

زمینه داده شده است

منابع خبری در عربستان سعودی، صبح روز گذشته )دوشنبه( از انتقال سلمان بن عبدالعزیز آل سعود شاه این کشور به 
بیمارستان خبر دادند. وبگاه خبری روزنامه عکاظ نوشت، دیوان سلطنتی در بیانیه‌ای اعلام کرد: خادم الحرمین الشریفین سلمان 
بن عبدالعزیز آل سعود امروز دوشنبه 29 ذی‌القعده ۱۴۴۱ مصادف با ۲۰ جولای ۲۰۲۰ برای اجرای شماری از معاینات به دلیل 
التهاب در کیسه صفرا، به بیمارستان تخصصی ملک فیصل ریاض منتقل شد. در این بیانیه به جزئیات بیشتری اشاره نشده است. 
سلمان بن عبدالعزیز پسر بیست‌وپنجم عبدالعزیز )بنیانگذار پادشاهی سعودی( هفتمین 
شاه کشورش است که از سال ۲۰۱۵ به قدرت رسید. این خبر در حالی منتشر می‌شود که 
ولیعهد سعودی طی هفته‌های اخیر تحرکات زیادی در جهت حذف یا حصر مخالفان خود 
انجام داده است. تا جایی که محمد بن نایف ولیعهد سابق عربستان در وضعیت کنونی در 

حبس خانگی به سر می‌برد و وضعیتش مبهم است. 

سازمان زیرزمینی ناسیونال سوسیالیست آلمان ارسال ایمیل‌های تهدیدکننده خطاب به شخصیت‌های فرهنگی و سیاسی 
را ادامه می‌دهد. به تازگی ۱۵ نفر دیگر به مرگ تهدید شده‌اند که دنیز یوجیل، روزنامه‌نگار ترک‌تبار یکی از آنهاست. یک فرستنده 
ناشناس، بار دیگر ایمیل‌های تهدیدکننده‌ای با محتوای یکسان را خطاب به ۱۵ گیرنده ارسال کرده است. پیام‌ها مانند موارد قبلی، 
امضای   NSU 2.0را پای خود دارند که مخفف سازمان زیرزمینی ناسیونال سوسیالیست است. گیرندگان طیفی از شخصیت‌های 
مطرح آلمانی هستند، از پیتر بویت، وزیر کشور ایالتی هسن تا ژانین ویسلر، نماینده 
حزب‌چپ‌ها یا ایدیل بایدر، هنرمند کابارتیست. دنیز یوجل، گزارشگر ترک تبار نشریه 
ولت نیز برای نخستین بار مورد تهدید نیروهای دست راستی قرار گرفته است. یوجل که 
از سوی دولت اردوغان به تبلیغ برای پ‌ک‌ک و همدستی با جنبش گولن متهم شده، یک 

سال زندان در ترکیه را تحمل کرده و هم اینک در برلین سکونت دارد. 

تحرکات جدید نئونازی‌ها؛ تکرار تهدید علیه چهره‌های معروف آلمانپادشاه عربستان بستری شد

رهبری کره‌شمالی روز گذشته )دوشنبه( در اظهاراتی 
از مدیران ساختمانی این کشور بابت مشکلات نامشخص 
در ساخت یک بیمارستان به شدت انتقاد و افراد مسئول 
را برکنار کرد. به گزارش آسوشیتدپرس، این انتقاد از 
سوی کیم جونگ اون، رهبری کره‌شمالی از مدیران 
بخش ساخت و ساز این کشور شاید نشان‌دهنده این باشد 
که پیونگ‌یانگ با تامین تجهیزات و مایحتاج در بحبوحه 
تعطیلی‌های ناشی از ویروس کرونا و تحریم‌های آمریکا 
روبروست و دست و پنجه نرم می‌کند. رهبری کره‌شمالی 
در جریان بازدیدش از پروژه ساختمانی بیمارستانی 
در پیونگ‌یانگ به انتقاد از روند مدیتریتی در ساخت 
این پروژه پرداخت و گفت که این پروژه با غفلت و بدون 
بودجه مناسب انجام می‌شود. وی دستور داد تا تمامی 
افراد مسئول در این پروژه برکنار شوند. خبرگزاری 
رسمی کره‌شمالی نیز گزارش کرد، کیم جونگ اون 

مدیران بخش ساخت و ساز را به تخطی از سیاست‌های 
حزب حاکم در تامین مواد و تجهیزات متهم کرد. این 
خبرگزاری اعلام نکرد که بازدید کیم جونگ اون از این 
سایت ساختمانی در چه زمانی انجام شده و به اظهارات 
وی درباره دیپلماسی متوقف شده اتمی با دولت آمریکا 
یا تحریم‌های بین‌المللی ناشی از برنامه تسلیحات اتمی 

کره‌شمالی نیز اشاره‌ای نکرد.

بر اساس نتایج یک نظرسنجی جدید؛ جو بایدن، 
کاندیدای دموکرات‌ها در انتخابات ریاست جمهوری 
آمریکا موفق شد با ۱۵ درصد از ترامپ پیشی بگیرد و 
بدین ترتیب فاصله خود با رهبر کنونی کاخ‌سفید را دو 
رقمی کند. به گزارش ایسنا، به نقل از پایگاه خبری هیل، 
بر اساس نظرسنجی مشترک روزنامه واشنگتن‌پست و 
شبکه خبری ای.بی.سی، ۵۵ درصد از شرکت‌کنندگان 
اعلام کرده‌اند که اگر انتخابات ۲۰۲۰ همین امروز برگزار 
شود، به جو بایدن، معاون سابق باراک اوباما رای می‌دهند. 
۴۰ درصد نیز گفتند که از ترامپ حمایت می‌کنند. این 
یافته‌ها بیانگر یک تغییر شگرف در حمایت از بایدن 
محسوب می‌شود. کاهش حمایت‌ها از ریاست‌جمهوری 
ترامپ در حالی رخ داده است که میزان محبوبیت وی در 
بحبوحه کرونا نیز کاهش نشان می‌دهد. بر اساس این 
نظرسنجی، فقط ۳۹ درصد از شرکت‌کنندگان اعلام 

کردند از نحوه عملکرد ترامپ رضایت دارند و ۵۷ درصد 
نیز گفتند که از او ناراضی هستند. در مارس سال جاری 
میلادی، میزان رضایتمندی از ترامپ ۴۸ درصد بود 
در حالی که ۴۶ درصد شرکت‌کنندگان نیز گفته بودند 
از عملکردش ناراضی هستند. رشد نارضایتی از ترامپ 
به انتظارات آمریکایی‌ها درباره رسیدگی‌اش به بحران 

کنونی ویروس کرونا ارتباط دارد.

رهبر کره‌شمالی تمام مدیران ساخت یک بیمارستان را برکنارکردپیشی گرفتن ۱۵ درصدی بایدن از ترامپ در نظرسنجی‌ها 
خبرخبر


